

# 临床医学“5+3”首次参与自招

## 山东大学发布2019年自主招生简章,计划数由去年310人减至230人

□半岛记者 孙雅琴 报道

本报3月26日讯 3月26日,山东大学发布2019年自主招生简章,今年山大自主招生计划为230人,在报名条件、招生专业、考试内容、录取优惠等多方面发生变化。广大考生和家长需认真研读今年的自主招生简章,以及时调整应对策略。

记者对照自主招生简章发现,今年山大自招主要有五大变化。其中一项最大的变化是山大首次将临床医学“5+3”(本硕连读)拿到自主招生里,有30个自招计划。往年山大临床医学“5+3”(本硕连读)一般都是专业录取的最高分,以2018年为例,山大临床医学“5+3”(本硕连读)最高分录到671分,最低分是645分,录取平均分是651分。而2018年山大所有理工类专业的录取平均分是638分。不过,该专业对报名学生的要求也比较高,只有在五大学科奥赛中获得

“国三”以上奖项的考生才有资格选择这个专业。

变化二是自招计划数减少,由去年计划的310人减少到230人。同时,今年山大的自招专业把往年的文科类计划全部减掉,这也意味着文科类考生今年将没有机会获得山大的自招优惠资格。理科类计划里也减掉了机械类、材料类、环境科学与工程三个专业。而电子信息类、自动化类、计算机科学与技术、软件工程四个专业的招生计划数则比去年各增加了10人。

变化三是报名“门槛”提高。去年山大自招要求五大学科奥赛省级二等奖以上即可报考,今年提高到省级一等奖以上。而去年简章中提到在科技及创新大赛中表现突出的学生也有机会报考,而今年的简章中对科创类竞赛只字未提。此外,论文和专利也不得作为申报材料上传。

变化四是录取优惠降低。去年山大

自招优惠幅度分两类:A类降至一本线录取;B类模拟投档线下20分以内录取。今年只剩下模拟投档线下20分以内录取。

变化五则是自招要求更严格。去年山大自招考核要进行笔试和面试两项。今年将面试环节取消,改为体育测试。且考生须承诺提交的所有材料客观、真实。如有虚假内容,将取消今年自主招生的报名、考试和录取资格,并将有关情况通报考生所在地省级招生考试机构,由有关省级招生考试机构依照相关规定取消今年高考报名、考试和录取资格,并视情节轻重暂停1~3年参加各类国家教育考试。

符合要求的考生须于3月26日至4月10日期间登录<http://gaokao.chsi.com.cn/zzbm/>进行网上报名。申请材料包括:山东大学自主招生报名表(网上报名成功后通过系统

打印并由本人亲笔签名、中学审核盖章);高中阶段各类课程修习情况及成绩、学业水平考试成绩、综合素质评价档案等写实性材料;学科奥林匹克竞赛获奖证书。

笔试时间为6月16日上午;体育测试时间为6月16日下午,测试内容:1000米跑(男)、800米跑(女);俯卧撑(男)、仰卧起坐(女)。对于在德、智、体、美、劳等方面表现突出或取得显著成绩者,同等条件下优先录取。山大将按照不超过招生计划1:2的比例确定各专业资格考生名单。

据了解,对于考生来说,山东大学的自主招生专业很有吸引力,能够突出学生特长,招生规模在教育部直属高校中也属于比较大的,每年都会有3000余名学生通过初审。而针对今年自招发生的变化,考生们也须及时关注,以调整备考策略。



## 指尖传承

古建筑搭建、陶艺等多项内容展示,让学生们零距离感受传统文化的熏陶。

□半岛记者 孟达 报道

3月26日,重庆路第三小学校园里,学生们正在进行传统文化精品课程展示。当日,青岛市小学地方课程(传统文化)校本化实施专题研讨会在该校举行,来自青岛各区市相关课程负责人和教研员共100多人参加了此次会议。在学校精品课程观摩现场,学生们展示了古建筑搭建、书法、国画、陶艺等多项课程内容,在零距离感受传统文化艺术熏陶的同时,充分发挥了学生们的想象力与创造力,在学习中收获知识和快乐。



扫码看  
本新闻视频



学生们在进行“纸上生花”手工艺展示。

## 月薪万元岗位多 5000余人挤爆供需会

□半岛记者 李兵 报道

本报3月26日讯 3月26日上午,在位于城阳区春阳路88号的青岛天安数码城内人头攒动,2019年首届“聚青春”胶州湾北岸大型青年人才供需会拉开帷幕。企业提供岗位1500余个,共有5000余名人才前来应聘,据不完全统计,有近700个岗位达成初步意向。

本次人才供需会吸引了包括中国海洋大学、青岛大学、山东科技大学、青岛科技大学、青岛农业大学等十余所高等院校的2000余名大学生,就在当天早晨,远在济南的齐鲁工业大学和青岛科技大学高密校园两所院校,还组织了200余名应届毕业生乘坐大巴车赶赴会场。此外,社会各界报名应聘的求职者3000余人,现场熙熙攘攘,求职热情高涨。现场不少上市公司、高新技术企业等前来招揽人才。另外不少企业的招工诚意十足,月薪万元的岗位随处可见。

城阳团区委相关负责人表示,本届胶州湾北岸大型青年人才供需会旨在助攻“双招双引”攻势,搭建高层次人才集聚平台,大力引进企业急需的各类人才。“聚青春”胶州湾北岸大型人才供需会启动仪式上,青岛大学、山东科技大学、青岛科技大学分别授予青岛天安数码城“大学生就业实习基地”,青岛市人力资源和社会保障局授予其“青岛市高校毕业生就业见习基地”。

## 总投资2亿元 城阳将建礼德小学

□半岛记者 郭振亮 报道

本报3月26日讯 日前,记者了解到,城阳区礼德小学设计邀请公示、勘察测绘邀请公示同时发布,该工程位于城阳区城阳街道礼阳路北春城路东,总投资额达2亿元,建设单位为青岛市城阳区城阳街道南疃社区居民委员会,资金来源为私人或民营投资,项目总占地面积50亩,新征建设用地50亩,规划建筑面积30000平方米;规划建设一所36班小学,并完善其内部配套,总建筑面积约30000平方米,其中地上建筑面积约20000平方米,地下建筑面积约10000平方米。